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海丰县深入开展生猪屠宰监管“扫雷行动”

捣毁一私宰生猪窝点

海丰县畜牧兽医局、公安局、食药监局和生猪屠宰管理行政执法大队等职能部门加强联合执法，深入开展生猪屠宰监管“扫雷行动”。近日，捣毁一个私宰生猪窝点，查扣私宰猪肉330多公斤及待私宰活猪1头；行政拘留两名阻碍执法私宰人员。

　　10月14日，该县执法人员在城东镇原赤山营房旧址内发现一个私宰生猪窝点。该窝点隐藏在一片废弃的破旧房屋之中，执法人员到达该窝点时，私宰生猪违法人员已逃走。该窝点阴暗潮湿，污水横流，恶臭熏天，两张肉案上摆满了分割的私宰猪肉，挂吊钩上也挂满了猪肉，地上还有一些来不及收拾的私宰猪肉，两只塑料桶盛着满满的发黑的猪内脏，灶台上一口大铁锅上翻滚着脏水；窝点内还有1台电锯、10多把私宰刀具、1个液化石油气瓶等。执法人员现场将已分割的330多公斤私宰猪肉及待私宰的1头活猪予以查扣。

　　同日凌晨5时30多分，执法人员发现有一辆黑色CRV小汽车停在城东镇狮山市场门口附近一肉摊前卸货后快速离开。执法人员即从几个监控点迅速向目标肉摊集中，并示证实施检查。肉摊现场是一些已分割的印章模糊(涉嫌假冒检疫检验印章）并且用喷火枪喷烧过的猪肉。在询问肉品来源时，当事人翁×城不但态度蛮横不配合，而且打电话叫来其妻及兄弟，并怂恿其60多岁的父亲开始追赶执法人员，阻挠检查。翁×城夫妻及其四个兄弟和他的父亲7人辱骂、围攻、推搡、踢打执法人员，翁×城之弟翁×财还手持猪刀威胁执法人员，其父还强行拉开工作车门进入车内耍赖。执法人员始终忍让、文明执法，最后导致3名执法人员不同程度受伤，其中有两名执法人员住院治疗。据了解，该翁姓屠户多年来在城东镇狮山市场附近经常掺杂销售私宰猪肉。近两年多来他们曾多次因销售未经检疫检验的猪肉被处罚过。对此，海丰县公安机关立案侦查，当事人对其违法行为供认不讳。当天晚上翁×财、翁×辉两兄弟分别被海丰县公安机关实施行政拘留9天。

国家食品药品监督管理局印发《通知》要求：

各地严打经营含“瘦肉精”牛羊肉违法行为

据国家食品药品监管总局网站消息，近期，有关省市在监督抽检及专项监测中发现部分地区市场、超市、门店、餐馆经营的牛、羊肉(包含牛、羊内脏产品)中含有“瘦肉精”。为进一步规范牛、羊肉销售行为，严厉打击经营含“瘦肉精”牛、羊肉的违法行为，切实保障牛、羊肉质量安全，近日，国家食品药品监管总局印发《总局办公厅关于严厉打击经营含“瘦肉精”牛羊肉违法行为的通知》，《通知》要求如下：

督促企业严格落实食品安全主体责任
各地要督促牛、羊肉及相关肉制品生产经营企业、餐饮服务单位、集贸市场等按照《中华人民共和国食品安全法》有关规定，对购进的牛、羊肉及相关肉制品，建立并严格执行进货查验、索证索票和记录制度，明确专人负责验收，要求所购牛、羊肉必须有检疫、检验合格证明，并均能溯源。禁止采购使用来路不明、无检疫证明或检疫不合格的牛、羊肉。同时，鼓励有能力的企业、市场开办方加强对牛、羊肉的“瘦肉精”检验检测，发现问题立即处理并向监管部门报告。

进一步强化监督检查和监督抽检力度
各地要结合行政区域实际，组织开展监督检查，重点对牛、羊肉及其制品加工小作坊、生产企业、集贸市场、商场、超市、肉食店、餐饮服务单位等场所进行全面检查，深入排查清理不合格牛、羊肉。要把牛、羊肉和“瘦肉精”列为监督抽检的重点品种和重点项目，加大抽检力度，增加抽检频次，掌握行政区域内牛、羊肉质量安全状况。同时强化抽检结果利用、分析，增强发现问题的靶向性，提高查处违法经营含“瘦肉精”牛、羊肉的针对性。

严厉打击违法违规行为
各地要建立健全查处经营含“瘦肉精”牛、羊肉违法行为的案件线索信息通报、移送跟踪和全程督办机制，切实加强与公安、农业等部门的联合执法。对于抽验中发现问题的产品，要尽快查清问题源头，及时通报农业部门加强源头治理，防范系统性风险。在此基础上，从快、从严查处购进、销售、使用含“瘦肉精”牛、羊肉违法行为，对涉嫌犯罪的，及时移送公安机关追究刑事责任。同时要加强宣传教育，畅通12331等投诉举报渠道，及时调查处置群众举报、消费投诉，引导社会各方面共同监督牛、羊肉经营行为。

加强信息通报
各地要将组织开展经营环节含“瘦肉精”牛、羊肉违法行为整治工作，作为已部署开展的畜禽水产品抗生素、禁用化合物及兽药残留超标专项整治行动的重要组成部分，与畜禽水产品抗生素、禁用化合物及兽药残留超标专项整治行动统一部署，统一推进，统一检查，统一总结，统一上报情况。各地要高度重视，加强组织领导，认真履行职责，加强部门协作和信息通报，采取切实有效的措施，确保各项工作取得实效。
猪价已见顶回落 散户莫草率入场

屠宰量增加是近期我国猪肉价格下跌的主要因素。屠宰量增长，增加了市场供应，直接给猪肉价格带来下行压力。
农业部监测数据显示，9月9日全国农产品批发市场每公斤猪肉平均价格为25.02元，比6月份第2周的31.29元下跌6.27元。“6月中旬以后，肉猪价开始下跌。但大家都以为水灾后价格会涨上去，可到现在还没见涨。”存栏生猪5000头的湖北省蕲春县振农实业公司董事长胡基政接受《经济日报》记者采访时说。
9月9日，北京新发地市场白条猪的批发平均价是每公斤21.3元，比9月2日下降2.74%。北京新发地农副产品批发市场统计部经理刘通认为，全国各地猪价都不同程度下跌，原因在于供应充足。
此外，农业部全国规模以上生猪定点屠宰企业屠宰量数据显示，7月份我国生猪屠宰量为1510.18万头，环比增长5.1%，同比增长1.2%。“屠宰量增加是近期我国猪肉价格下跌的主要因素。屠宰量增长，增加了市场供应，直接给猪肉价格带来下行压力。”农业部市场预警分析师、中国农业科学院农业信息研究所国际情报研究室副研究员朱增勇说。
生猪供应充足还因为国内外价格差距悬殊，刺激猪肉进口量大幅增长。海关数据显示，7月份我国进口生猪产品30.97万吨，同比上涨145.3%。期中，猪肉占18.34万吨，同比上涨209.4%，接近历史最高水平。今年前7个月，猪肉进口94.57万吨，同比增长149.4%，比2015年全年进口量都要高出21.6%。
“自2015年3月份以后，新发地猪肉价格始终在高于上年同期的价位上运行。今年7月份，新发地白条猪加权平均价是每公斤22元，比6月份的24.36元下降了9.93%，也比2015年同期每公斤22.5元下降了2.49%。在持续长达一年之后，新发地猪肉价格终于回落到上年同期的价位之下。”刘通认为，毛猪供应短缺时期已经过去，整体状况已由偏紧转化为宽松。
实际上，早在去年9月份，猪肉价格就已经见顶回落。在经历20多周连续大涨之后，去年9月第二周，广东、福建、浙江等南方主销省份生猪价格纷纷下跌，带动黑龙江、吉林、山东、河南等主产省份猪价下跌。
然而，入冬后多地遭遇强寒流天气，湖北、河南等主产省份猪场新生猪仔大面积死亡。造成肉猪供应短缺，导致猪价重新走“牛”。今年春后天气转暖，猪仔成活率恢复正常，肉猪逐步供应充足，猪价当然要重回下跌通道。“强寒流天气结束已经有半年时间，从猪仔育肥出栏需半年左右时间看，目前上市的都是强寒流天气之后出生的肉猪。从猪肉价格季节性波动的规律看，8月初白条猪价格都是阶段性高点，随后几个月很难突破。肉价进入下行通道是毋庸置疑的。”刘通说。
“从进口端看，我国可预期生猪产品进口量仍将保持同比大幅增长态势，这将抑制生猪价格上涨。”朱增勇说。
种种迹象表明，本轮猪价“牛市”可能已进入尾声，散户切莫草率入场。大户则应拿出“牛市”赚取的红利，尽快提高自动化水平，降低养殖成本，遏制国际廉价猪肉大幅抢占市场。

山东力推生猪产品“撤点并厂 定点配送”模式
解决屠宰场点“多 乱 小 散”问题

为促进生猪屠宰行业健康发展，加快化解屠宰产能过剩，推动解决生猪屠宰场点“多、乱、小、散”带来的食品安全隐患等问题，更好保障全省广大农村居民生猪产品市场供应和肉品质量安全，山东省畜牧兽医局印发了《生猪产品“撤点并厂、定点配送”试点实施方案》，在山东省部分县（市）开展生猪产品“撤点并厂、定点配送”试点工作。
　　今年，随着食品安全越来越受到重视，国家监管部门加强了对我国的畜禽屠宰行业的整顿，农业部频频提出畜禽屠宰相关的政策和一些考核指标及办法。山东省有关部门积极行动，制定有力措施改善和提升屠宰场设施环境，加强屠宰企业的监管力度，并对存在安全隐患的屠宰场进行查封。此外，鼓励一些大型屠宰企业在做到安全放心的前提下，提高自身的屠宰能力，来满足市场需求。
　　今年，山东省将胶州市、安丘市、金乡县、宁阳县、莘县、阳信县6个县（市）作为全省试点县，在县域范围内推行生猪产品“撤点并厂、定点配送”模式，采取生猪定点屠宰企业+配送点销售的方式，取消小型场点生产经营资格，改为生猪产品配送点。建设内容主要包括：撤销小型生猪定点屠宰场点，在乡镇（街办）政府驻地等设立生猪产品配送点，提升承担生猪产品配送的生猪屠宰企业冷链物流配送能力，每个试点县（市），由财政给予项目建设补助资金。
　　方案要求做好试点工作的技术指导、资金引导、督导推动和检查、验收等工作。要求试点县认真借鉴宁阳、胶州等县（市）前期工作有效做法，依靠当地政府的领导，加强与有关部门沟通、衔接，健全工作机制，做好试点工作的具体组织实施。
　　方案要求试点县要以实现生产方、销售方、消费方、监管方四方共赢为目标，统筹考虑小型场点关停并转产生的资产处置、人员安置、配送点设置等问题，注重发挥生猪屠宰企业试点项目建设、运转、管理的责任主体作用，开展专业化、商业化运作。积极开展“放心肉”下乡社会宣传，增强农村居民食品安全和科学消费意识,调动群众参与打击私屠滥宰、维护生猪肉品消费安全的积极性,为试点工作稳步有序开展营造良好的社会氛围。
　　据了解，山东省生猪产品“撤点并厂、定点配送”试点整体工作将在今年年底全部完成并验收。目前，山东省共有生猪屠宰企业877家，比2009年底的1770家减少50.1%，减少幅度居全国前列。去年，山东省畜禽屠宰企业肉类产量持续增长，达到1265万吨。
推进肉类产品产地准出与市场准入衔接需多方发力
《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》今年3月1日起开始施行。该办法第四条明确规定，“食用农产品市场销售质量安全及其监督管理工作坚持预防为主、风险管理原则，推进产地准出与市场准入衔接，保证市场销售的食用农产品可追溯。”肉类产品是食用农产品的重要组成部分，更需要落实该项原则要求。
加强对肉类产品生产、销售、消费等环节的监督管理，保障肉类产品质量安全是一个系统工程，而推进肉类产品产地准出与市场准入衔接是其中的关键所在，还需多方发力。
第一，强化肉类产品产地准出制度的宣传。利用各种媒体和平台，加强对肉类产品质量安全政策和要求的宣传，提高各级对肉类产品产地准出制度的认识；根据区域产业和肉类产品具体实际，详细制定肉类产品产地准出的要求并将相关信息公开，保障肉类产品生产者、销售者、消费者对产地准出标准的知情权，使其自觉接受和执行产地准出制度。
第二，强化对肉类产品生产过程的监管。各级政府及其主管部门根据肉类产品产地准出的标准要求，强化生产者的标准化意识，督促生产者按照产地准出和市场准入标准组织生产；乡镇村等农村基层组织要积极履行职责，摒弃地方保护主义意识，加强对辖区内肉类产品生产的农民合作社、公司、基地以及其他肉类产品生产经营主体的监管；发挥人民群众的监督作用，强化社会监督。
第三，加大对肉类产品产地基础设施建设的投入。要加大对肉类产品生产产业规划和引导，立足于产地条件和标准，加大对肉类产品生产基础设施建设的投入；通过以奖代补、政策扶持、产品补贴等办法，鼓励肉类产品生产者实行标准化生产，保证产品安全；积极创造条件，推进肉类产品生产经营体制改革，推广和应用现代科技手段和肉类产品生产经营方式，科学组织生产经营，降低肉类产品产地生产经营安全风险。
第四，加大对违反农产品质量安全监管行为的打击力度。认真分析当地肉类产品生产环节可能出现质量安全问题的节点，强化监管，建立和完善肉类产品产地准出的政策要求，采取有力措施保障制度落实；加强重点环节和重点区域的执法和检查，发现问题及时处理，对违反农产品质量安全监管的行为坚决予以打击处理。
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