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省农业厅屠管处调研员罗建民同志到我市

调研指导畜禽屠宰管理工作
3月16日省农业厅畜禽屠宰管理处调研员罗建民同志和省肉类协会秘书长黎小康同志到我市调研指导畜禽屠宰经营管理工作，市畜牧兽医局副局长蔡茂坚等同志陪同调研并向省调研组汇报我市的畜禽屠宰经营管理工作。

调研组深入到海丰肉联厂、梅陇食品公司、海丰县海崇畜牧发展有限公司、市城区捷胜肉联厂、汕尾肉联厂等畜禽定点屠宰企业实地了解调查企业生产经营情况并听取企业汇报。

经实地了解调查和听取工作汇报后，罗建民对我市的畜禽屠宰经营管理工作予以充分肯定，认为我市的畜禽屠宰管理工作落实到位，在“扫雷行动”工作中，采取了有效的工作措施，严厉打击私屠滥宰，确保了肉品质量安全，工作有成效、有亮点，特别赞赏海丰县的生猪屠宰管理工作，尤其是县党政领导高度重视，采取有效措施，取缔了关后村的十多个私屠滥宰窝点，净化了肉食市场。同时，对汕尾肉联厂严把肉品质量关，切实做好市场“残次肉”召回、“病害猪”、“病害肉”的无害化处理工作予以表扬，并要求对海丰县的生猪屠宰管理工作和汕尾肉联厂严把肉品质量关的工作经验进行认真总结。

我市在“扫雷行动”工作中，各县（市、区）、各职能部门加强协作和沟通，进一步调整和完善管理执法工作策略，加强队伍建设，加大执法管理力度，在公安、食品药品监管、工商等相关部门的大力配合下，多次组织联合行动，重点对私宰生猪屡禁不止的城乡结合部和部分农贸市场等私宰生猪违法经营活动进行打击，收到较好的效果。尤其是海丰县，该县党政高度重视，2016年11月县委书记亲自到屡禁不止的私宰专业村城东镇关后村现场办公，召集畜牧兽医、食品药品监督管理、公安等有关部门和镇、村主要领导研究部署取缔私屠滥宰窝点 ，严厉打击私宰生猪违法行为工作，并于会后第二天开始行动，取缔关闭了十多个私屠滥宰窝点，净化了肉食市场，保障了人民群众的吃肉安全。“扫雷行动”开展以来，市、县两级组织开展执法1万多次，共出动执法人员8万多人次，出动执法车辆5000多车次，查获生猪屠宰违法案件140多宗，其中立案106宗；接受群众举报32起，查实32起；没收并销毁肉品11吨多；拆除私宰窝点30个；共处罚没款86.81万元。

同时，定点屠宰企业落实主体责任，按照《生猪屠宰管理条例》等法律法规的要求，严格执行《广东省生猪定点屠宰厂管理制度》、《广东省生猪定点屠宰厂肉品卫生管理制度》、《广东省生猪定点屠宰厂屠宰车间卫生制度》和《广东省生猪定点屠宰厂肉品召回制度》，严格执行生猪入场查验登记、待宰静养、肉品品质检验、“瘦肉精”自检、无害化处理等制度。由于企业做到严格自律，按照“四个制度”的要求切实做好，保障出厂（场）肉品质量卫生安全，全市近几年来没有出现肉品安全事件。

罗建民指出，保障肉品质量安全我们责任重大，要求我市各级畜禽屠宰主管部门要认真总结畜禽屠宰经营管理工作经验，进一步完善规范畜禽屠宰和肉品经营监管工作，落实肉品质量安全地方负责制，切实保障人民群众的吃肉安全。

海丰捣毁一私宰生猪窝点

三名伪造印章私宰人员被追刑责

近日，海丰县生猪屠宰管理行政执法部门和可塘镇政府生猪管理部门经过严密的布控，在可塘镇陈厝陂陈林村后面一废弃的养猪场内，一举捣毁一个私宰生猪窝点。

现场查扣已私宰的生猪2头及猪内水一批、伪造的“广东检疫验讫”和屠宰场的“肉品品质检验合格”印章各一枚、备用的塑料印章时间码86只、屠宰刀具3把，抓获私宰生猪违法人员李某蓉。

该私宰点内设备设施齐全，有土灶台、大铁锅、升降吊挂机、电手锯、液化石油气瓶、屠宰刀具等应有尽有。窝点现场地上一片狼藉，猪毛、猪血水横流，污物遍地，地上横躺着2头已宰生猪，肉案上放置着一些分割肉品。整个环境恶劣，恶臭难闻。

经调查了解，该私宰生猪窝点是由城东镇关后村的私宰人员黎某雨设立的，从今年1月以来断断续续在该窝点私宰生猪，私宰后使用伪造的动检部门的检疫印章和定点屠宰厂海发食品公司的肉品品质检验印章加盖在生猪胴体上，然后利用小汽车、面包车等车辆运到县城批发市场销售和直接销给饮食摊档。2月27日早，黎某雨指派自己雇用的屠宰工李某蓉（重庆市粱平县人）在上述私宰窝点私宰生猪，并加盖了伪造的检疫和检验印章，再由另一主犯郭某财（在逃）开出送货单后用小汽车分批运到海城市场销售，除少部分在附城万和批发市场自己的肉摊销售外，部分销给二道肉贩转手销售。执法部门经过深入的调查，掌握了黎某雨、郭某财等人的违法犯罪线索，并移送该县公安部门立案侦查。经进一步侦查，该县公安部门先后于2月28日对李某蓉刑事拘留，对在逃的两名主犯黎某雨、郭某财实施网上追逃。

毕井泉：食安没有“零风险”  监管必须“零容忍”

2月27日，在国务院新闻办举办的发布会上，国务院食安办主任、国家食药监总局局长毕井泉对上一年度的食品安全监管情况进行了通报，并对未来工作作出了部署。毕井泉表示，严字当头、重典治乱，要打好“攻坚战”，食品安全没有“零风险”，但监管必须“零容忍”。

毕井泉表示，食品药品关系到最广大人民群众的切身利益，也是最基本的民生问题，是全面建成小康社会的重要标志。党中央、国务院高度重视食品药品安全工作。习近平总书记、李克强总理多次强调，各级党委和政府及有关部门要全面做好食品药品的监管工作，要坚持最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，严把从农田到餐桌、从实验室到医院的每一道防线，确保人民群众“舌尖上的安全”。

农业部 全面规范2017年生猪屠宰
全国联动 打击非法屠宰黑作坊

为全面规范生猪屠宰各项工作，农业部近日印发了关于做好2017年屠宰行业管理工作的通知，全国联动严厉打击非法屠宰黑作坊。
　　通知要求，加强屠宰行业管理体系建设。要强化政府属地管理责任，建立“地方政府负总责、监管部门各负其责、企业为第一责任人”的屠宰环节质量安全责任体系。着力形成部门齐抓共管合力，加强与食品药品监管、环保、公安、工商等部门的协作，细化部门职责，做到无缝衔接，共同维护屠宰市场秩序，保障肉品质量安全。提升屠宰企业主体责任履行能力，落实入场查验、待宰静养、肉品检验、“瘦肉精”自检、病害畜禽及屠宰废物无害化处理等屠宰全过程质量安全控制措施。
　　通知指出，提升屠宰行业法制化管理能力。加强屠宰行业管理立法，稳步提升屠宰监管执法能力，做好屠宰法律法规标准的宣传普及。
　　通知提到，加大专项整治力度，深入开展生猪屠宰监管“扫雷行动”，继续保持对生猪屠宰违法行为高压严打态势，严厉打击无证屠宰、屠宰病死猪、注水或注入其他物质等违法行为。强化监督检测，继续做好生猪屠宰环节“瘦肉精”监督检查，强化牛、羊屠宰环节“瘦肉精”监督抽检，深入实施屠宰环节风险监测，对检测结果不合格的，要依法查处，追根溯源，涉嫌犯罪的，要及时移送公安机关调查处理。
　　通知提到，引导屠宰行业转型升级。完善屠宰准入管理，引导屠宰企业采用兼并重组等手段，加快整合乡镇小型屠宰场点，力争2017年再压减一批乡镇小型屠宰场点。强化畜禽屠宰统计监测。促进屠宰产业有序发展，引导规模屠宰企业向上下游延伸产业链，推行养殖场和屠宰企业挂钩、屠宰企业与超市对接，推进养殖、屠宰、加工、配送、销售一体化经营，促进一二三产业融合发展，提高抵抗市场波动能力。

西安  外地猪肉须登记备案  严打违法经营

陕西省西安市食药监局日前表示，为加强猪肉销售市场监管，西安市对外埠肉实行备案登记制度，未经外埠肉备案中心登记备案的，一律不得进入西安市销售。

按照规定，非西安辖区猪肉屠宰、销售企业进入西安市场应严格执行《西安市外埠肉流通追溯备案登记管理制度》。凡从事猪肉批发、零售业务的经营者，应当到所在地的县级食品监管部门进行猪肉经营备案，申领《陕西省生鲜肉经营备案表》。该备案表有效期1年。

有下列8种情形之一将被依法从严查处，其个人和企业将被列入“黑名单”，从查处之日起，不得在西安市行政区域内从事食品生产经营活动。这8种情形包括，在西安市市场销售的猪肉含有违禁药物或其他可能危害人体健康的物质的；收购、销售病死、毒死或死因不明的猪肉，或者向猪肉注水、注入其他物质的；销售未经检验检疫或检验检疫不合格猪肉类的；生产经营变质、过期、混有异物、掺假掺杂及伪劣猪肉的；被包装材料、容器、运输工具等污染并对人体造成重大危害的；发生重大食品安全事故，且负有法律责任及被追究刑事责任的；仿冒他人注册商标、伪造食品产地、冒用他人厂名厂址、伪造冒用生猪屠宰生产定点屠宰证照及其他产品标志生产经营食品的；有关法律法规规章规定的其他违法经营猪肉的情形。

业内人士预计本轮猪周期将会持续到 2018年

“飞天猪”演绎的价格行情让养殖企业的业绩连续20多个月“飞天”。
  1月9日，养猪养鸡“双料龙头”温氏股份率先披露2016年业绩快报，“公司预计2016年实现归属于上市公司股东的净利润113.55亿元～126.58亿元，比上年同期增长83%至104%”。这已是其连续第三个年度报出业绩大涨。
  另据主营生猪养殖业务的天邦股份、雏鹰农牧、牧原食品最新公布的2016年12月销售情况简报显示，无论从销售均价还是销售头数上，同比2015年均有不小的涨幅。
  在业内人士看来，猪价上涨、原材料成本降低是产业链上市公司业绩大增的两大原因。尽管已经持续了20多个月的强势上涨周期，不过仍有1年左右的过渡期，这也比市场共识形成的3年猪周期多了1年。
  “本轮猪周期确实比较长，预计将会持续到2018年全年。”南方一位中型券商农业分析师表示，养殖行业的公司日子也会普遍“好过”。
   业绩大增逻辑
  作为养殖龙头、创业板第一股的温氏股份，也是行业的风向标。截至1月10日，温氏股份市值超过1500亿元，另外总资产、净资产、市值、上市以来的分红等四大主要指标也均居创业板第一，无疑已是创业板中的“巨无霸”。
  从具体销售数据看，温氏股份发布2016年12月及2016年度商品肉猪销售情况简报显示：2016年度，公司销售商品肉猪1712.73万头，收入362.36亿元，销售均价18.40元/公斤，同比变动分别为11.57%、37.74%、20.26%。

  对于养殖企业来讲，“猪周期”成为一道难以破解的魔咒，每逢猪价大跌之际养殖企业就会出现巨亏。因此，上述证券办相关人士指出，“综合利用各种金融手段，大力发展产业链金融，除了可以给公司带来利润，还有抵御农业周期性风险的作用，在公司未来发展中具有重要作用。”
   超长猪周期延续

  2016年的生猪市场无疑是畜牧业最大的看点，新希望、大北农、双胞胎等一大批饲料巨头先后宣布杀入养猪业。在此火爆行情的背后，则是超长强势猪周期。
  经历了2016年创下的历史高价并短暂调整后，2017年元旦过后，猪价再度保持强势上涨态势，轻松突破9元关口，均价已超过18元/公斤。截至目前，更是创下“16连涨”的罕见行情。
  与此形成鲜明对比的是，养猪原材料玉米和豆粕的跌跌不休、低位徘徊。据相关数据显示，过去的一年里，玉米价格整体处于震荡下跌的状态，去年12月底更是创出年度最低价，进入2017年继续下调，近日开始企稳，1月10日均价为1606.34元/吨;豆粕近期处于快速下跌的状态中，1月10日均价是3380元/吨。
  值得注意的是，普遍以3年为主的猪周期成为市场共识。在此之前，猪周期已经强势持续了20多个月，是否会在2017年终结?
  “2015年4月至今的强势猪周期主要有两方面原因，一是存栏没有上去，持续低位;二是原材料价格也上不去。”业内人士认为，而且后期这两方面因素难以改变。
  招商证券分析师周莎发布研报也指出，“本轮超长猪周期将比以往的3年中周期多1年的过渡期，将于2018年下半年结束。在过渡期内，生猪仍保持供不应求的状态，但较前期会有所缓和。预判2017年上半年行业将维持一个较好的赢利水平，全年均价在16元～17元/公斤左右，不排除高点再次冲上20元/公斤的可能。”
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