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陆丰海丰两市县职能部门联合行动

捣毁一私宰生猪窝点
为进一步推动我市生猪屠宰监管“扫雷行动”深入开展，近日，陆丰市和海丰县畜牧兽医部门按照汕尾市畜牧兽医局的工作部署，牵头组织开展声势浩大的打击私屠滥宰专项行动。

经过近段时间来的布控，海丰县畜牧兽医局和县生猪屠宰管理行政执法大队掌握了海城一些私宰生猪专业户在该县相关部门严厉打击下，转移到邻近县（市）的城乡结合部继续私宰生猪的情况后，即向兄弟县（市）执法部门通报，共同研究对策，部署打击行动。2017年9月20日凌晨2时40分，海丰县与陆丰市生猪管理执法部门联合开展查处行动，出动7辆执法车、2辆警车和40多名执法人员，成功破获了私宰违法人员设在海陆丰交界处的星都开发区辖区内的一个私宰生猪窝点。执法人员迅速控制了现场，快速清点和提取证物：现场查获已私宰的生猪4头、待私宰活猪19头以及私宰工具一批，缴获假冒检疫检验日期印章码1盒，并抓获海丰县城东镇关后村私宰人员黎某海夫妇和外省私宰人员何某等三人。

该私宰生猪窝点设在星都开发区西城社区一偏僻的果木场旁的一个废弃的养猪场内，私宰窝点卫生环境十分恶劣，低矮的养猪栏，上盖用简易竹棚搭建，四周围着条塑布，棚顶挂满蜘蛛网，水泥地板上一片乌黑，污水横流。私宰生猪产品除一些分割后挂吊在简易棚的竹架上之外，大部分生猪产品完全落地，猪肉浸着地上的污水，满地猪毛杂物；一口大铁锅翻滚着混浊的烫猪水，热气升腾，发出阵阵浓烈的腥臭味，令人作呕！在如此恶劣的环境下屠宰出来的生猪产品，严重的威胁着人民群众的吃肉安全。

目前陆丰市生猪屠宰管理执法部门正在对该案件作进一步的调查。

国家食品药品监管总局印发《关于进一步加强

食品药品案件查办工作的意见》

重点查办群众高度关注案件

为贯彻党中央、国务院关于食品药品安全工作的决策部署，落实“四个最严”要求，切实加强食品药品安全监管，严惩食品药品违法犯罪行为，有效保障人民群众饮食用药安全，8月15日，国家食品药品监管总局印发《关于进一步加强食品药品案件查办工作的意见》（以下简称《意见》）。
《意见》明确要求，各级食品药品监管部门要坚决贯彻“四个最严”要求，切实履行监管政治责任；完善案件查办制度，建立顺畅查办工作机制；强化案件后续处理，加强涉案产品风险防控；强化案件督办考核，确保案件查办落到实处。要以对人民群众高度负责的态度，坚持问题导向，强化责任担当，切实加强食品药品监管，加大案件查办力度，严厉查处各类食品药品违法犯罪案件。
《意见》就进一步加强食品药品案件查办工作提出十五条意见：充分认识加强案件查办的重要意义；科学划分案件查办事权；重点查办群众高度关注的案件；严格案件查办法定程序；统一案件调查取证标准；强化案件查办协查联动；严格执行“处罚到人”的规定；严格规范案件查办行为；加强案件查办审核指导；完善案件行刑衔接机制；强化涉案物品风险控制;强化案件查办信息公开;加强案件查办工作督办;强化案件查办考核评价;强化案件查办保障。
《意见》明确，食品药品案件查办按照属地管辖和分级管辖相结合的原则确定。案件查办由违法行为发生地的食品药品监管部门管辖，县、市、省、总局的分级管辖按照监管事权划分的相关规定执行。
《意见》提出，食品药品监管部门重点查办群众高度关注的案件，包括：特殊食品、药品、医疗器械、化妆品注册申报数据、资料造假案件；使用非食品原料生产食品、添加危害人体健康物质的食品、用回收食品作为原料生产食品的案件；保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方乳粉食品等非法添加案件；生产经营病死、毒死或者死因不明的动物肉类及其制品案件；生产经营有毒有害或者不符合食品安全标准食品的案件；生产销售假药劣药案件；生产经营无注册证的医疗器械案件；非法组装、翻新的医疗器械案件；化妆品非法添加激素和抗生素等禁用物质、擅自更改特殊用途化妆品产品配方、生产未经批准特殊用途化妆品的案件；虚假标注、虚假宣传的案件；通过互联网售假案件；未经许可生产经营食品、药品、医疗器械、化妆品的案件等。
《意见》要求，严格执行案件查办法定程序，统一案件调查取证标准。各级食品药品监管部门要围绕证据的真实性、合法性和关联性，加强书证、物证、视听资料、电子数据、证人证言、当事人陈述、鉴定意见、现场笔录等各类案件证据的收集，确保证据充分。所有案件都要取证到人。强化案件查办协查联动。各级食品药品监管部门要牢固树立案件查办全国“一盘棋”意识，加强跨区域案件的协查联动。
《意见》明确，严格执行“处罚到人”的规定。在依法严惩单位违法行为的同时，要对单位法定代表人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员进行处罚。要强化资格罚，法律法规规定禁止违法犯罪的自然人在一定期限内从事食品药品生产经营活动，或者从事食品药品安全管理工作的，行政处罚决定书中应当予以明确，并向社会公开，接受社会监督。对一般违法行为在依法处理的同时可以通过约谈或者发“警示信”的方式，对法定代表人和直接负责的主管人员进行警示提醒并指导整改。对有严重违法行为的自然人依法纳入“黑名单”，实施联合惩戒。
《意见》要求，完善案件行刑衔接机制。认真落实食品药品监管总局、公安部、最高人民法院、最高人民检察院、国务院食品安全办《关于印发食品药品行政执法与刑事司法衔接工作办法的通知》各项要求，做好行政执法与刑事司法的衔接。强化涉案物品风险控制。在查办案件时，要查清不合格产品来源去向，查清涉案单位人员，查清案件原因，使所有涉案单位人员得到应有惩处，所有整改措施落实到位。
《意见》要求，改进案件督查督办方式，加大督查督办力度。强化案件查办考核评价。把案件查办情况纳入食品药品监管工作年度考核范围，重点考核查办大案要案数量、案件协查的效率和质量、行刑衔接落实、执法案卷评查等情况。

《意见》明确，要强化案件查办保障。按照食品药品安全“四有两责”的要求，积极争取当地政府将执法办案经费纳入财政预算管理，加大案件查办设施、装备投入，为案件查办提供充足保障。加强执法办案人员的培训考核。

新型“瘦肉精”惊现 放心肉离我们有多远？

“瘦肉精”的滥用早已不是新闻，今年央视3·15晚会又曝光了一种新型“瘦肉精”，多种禁用药品被滥用，而且这种情况还不是个例，影响面较为广泛。
调查发现，江苏远方中汇生物科技有限公司生产的“造肉一号”、山东省成武旺泰饲料有限公司生产的“速肥肽”、郑州百瑞动物药业公司的主打产品“厚祺峥重”、河南漯河宇信科技有限公司的主打产品“日长三斤”均在列。
畜类在吃了这些饲料之后会傻吃酣睡，身上的瘦肉猛长，大大提高产肉率，增加经济效益。但是，这些药物对人体存在危害不言而喻。这样大规模的畜类滥用药物事件，令人触目惊心。
瘦肉精惊现新成员
通常人们所说的瘦肉精是指克伦特罗(Clenbuterol)，它曾经作为药物用于治疗支气管哮喘，后由于其副作用太大而遭禁用。
当克伦特罗以超过治疗剂量5—10倍的用量用于家畜饲养时，即有显著的营养“再分配效应”——促进动物体蛋白质沉积、促进脂肪分解、抑制脂肪沉积。简单来说就是让动物的脂肪减少，瘦肉更多，这也是“瘦肉精”这个名字的来历。
瘦肉精对人体的危害很大，可导致肌肉振颤、心慌、战栗、头疼、恶心、呕吐等症状，特别是对高血压、心脏病、甲亢和前列腺肥大等疾病患者危害更大，严重的可导致死亡。食用含有瘦肉精的食物也可能会查出兴奋剂违禁之嫌。
目前，这种瘦肉精已经被国家明令禁止使用，国务院食安办也出台了《“瘦肉精”专项整治方案》应对。
今年3·15曝光的新型“瘦肉精”和它效果相似，但却是完全不同的物质。
“造肉一号”“日长三斤”，古怪的名字背后藏着什么阴谋?
相关专家表示，这些不同名称的饲料中都含有一种相同的物质，这就是新型瘦肉精：喹乙醇。
喹乙醇具有抗菌的作用，《中国兽药典》(2005版)规定，喹乙醇可以用来防治仔猪黄痢、白痢，猪沙门氏菌感染，休药期35日。但是体重超过35公斤以上的猪禁止使用，其他动物、鱼类也不能使用。
同时，喹乙醇也是一种促进生长剂，有促进蛋白同化作用，可以提高饲料转化率，使畜类增重加快。
但是，喹乙醇具有明显的致畸性，会影响细胞染色体从而致癌、致畸，长期使用会蓄积在动物体内，对动物和食用其肉类的人类都会产生危害。
国家规定，喹乙醇禁用于体重超过35公斤的猪，也不能用在禽、鱼等其他种类动物，属于典型的违禁药品。
抗生素也来搅混水
在调查新型“瘦肉精”的过程中，还发现许多饲料中不仅添加了能提高瘦肉产量的违禁药品，而且还有抗生素。
黏菌素、硫酸新霉素、磺胺喹恶啉等抗生素，被发现在饲料中也偷偷加入，用来增加牲畜的抗病能力，从而获得更大的经济效益。
食用含有抗生素的动物肉类虽然不会直接影响人体的健康，但是人吃了带抗生素的肉后或产生“耐药性”，如果在遇到疾病需要服用抗生素时，抗生素的治疗效果将会被大大降低。
2015年，在国内发现了携带对黏菌素具有耐药性的基因“mcr-1”的细菌，这种抗生素曾经被科学家称之为“最后防线”，这充分说明滥用抗生素已经给人类的健康产生了不良影响。

2017年中央一号文件明确提出，要全面提升农产品质量和食品安全水平，深入开展农兽药残留超标特别是养殖业滥用抗生素治理工作，严厉打击违禁超限量使用农兽药、非法添加和超范围超限量使用食品添加剂等行为。

食品安全，企业责任重于泰山

国以民为本，民以食为天，食以安为先。维护食品安全，关系着每个人的切身利益。营造健康的经营环境和消费环境，需要全社会的参与和努力，需要每一个行业各尽其责。食品安全的主体责任在生产经营者。如果每一个食品生产经营者都诚信自律，就可以夯实食品安全的基石。

生产经营企业是保障食品安全的第一责任人，保证食品安全是食品生产经营者最基本的行为准则。提高我国食品安全水平，归根到底是要通过规范食品生产经营活动、提高生产经营者的质量安全管理水平来实现。食品产业链长、涉及环节多，哪一环出现漏洞，都会殃及上下游的食品安全。强化企业主体责任意识，落实企业主体责任，是解决食品安全的核心所在，更是维护食品安全的关键环节。

食品安全关乎每一个公民的健康与生命，依法合规地进行生产经营，是食品生产经营者的从业底线。从原料采购时的品质控制，到生产加工、储存运输，每一个环节，每一个细节，都不可以有丝毫疏忽、懈怠与侥幸，如果稍有不慎，后果不可预测。道德是在法律之上的社会准则。食品行业事关群众的健康，在遵纪守法的基础上，经营者更需要恪守道德。

甘肃省委书记林铎、省长唐仁健对食品药品安全工作作出批示：
认真履行保障食品药品安全的政治责任和领导责任

“能不能在食品安全上给老百姓一个满意的交代”，是习近平总书记交给地方各级党委政府的一项重大政治任务。如何构筑从田间到餐桌、从实验室到医院的安全防线，地方各级党委和政府承担着重要领导责任。一个地区，只有党委、政府把老百姓“舌尖上的安全”放在心上，让人民饮食用药安心、放心、舒心，才是各级党委、政府践行以人民为中心发展思想的基本要求，也是必须要交出的政治答卷。近日，甘肃省委书记林铎、省长唐仁健对食品药品安全工作相继作出批示，号召全省深入学习贯彻习近平总书记关于食品药品安全工作的重要指示精神，以“四个最严”要求做细做实做好食品药品安全工作。这是甘肃省落实食品药品安全“党政同责”的具体体现，为全省各级党委、政府树立了标杆、作出了表率。
林铎在批示中强调，食品药品安全是关系老百姓身体健康和生命安全的大事。近年来，全省各级党委、政府和有关部门在保障食品药品安全方面做了大量工作，取得了积极进展，但与群众期盼相比还有不小差距，食品药品安全形势依然严峻复杂。全省各级党委、政府和有关部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于食品药品安全工作的重要指示精神，牢固树立和践行以人民为中心的发展思想，始终把食品药品安全工作作为一项重大政治任务和重要民生工程，切实以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责做细做实做好。主要负责同志要认真履行保障食品药品安全的政治责任和领导责任，亲自研究部署和协调落实重点工作任务。要强化源头严防、过程严管、风险严控各项工作，着力解决突出问题，不断提升食品药品安全治理能力和保障水平，提高群众满意度。
唐仁健在批示中指出，食品药品安全关系人民群众的生命安全和身体健康，是重大的民生问题，社会广泛关注，责任重于泰山。全省各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于食品药品安全工作的重要指示精神，全面落实“四个最严”要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，按照省委、省政府的部署，坚持问题导向，进一步完善监管体制，创新监管方式，强化监管措施，延伸监管触角，夯实基层基础，靠实企业主体责任，广泛凝聚社会合力，切实提高食品药品安全监管能力和水平，着力解决国家考核通报指出的问题和全省食品药品安全领域存在的突出问题，以“零容忍”的态度严厉打击各类食品药品安全违法行为，以扎实的工作成效保证人民群众“舌尖上的安全”。
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