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按:为贯彻落实省政府办公厅《2018年广东省食品安全重点工作安排》(粤府办〔2018〕21号)和省农业厅、公安厅、食品药品监督管理局《关于印发全省开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和畜禽屠宰监管“扫雷行动”方案的通知》（粤农〔2018〕87号）等文件精神，深入开展扫黑除恶专项斗争，营造公平竟争的市场环境，规范肉品流通经营秩序，切实保障人民群众食肉安全，防止有毒、有害等不合格肉品流入我市，近日，市畜牧兽医局、食品药品监督管理局联合发出了《关于加强生猪屠宰监管规范肉品流通经验秩序的通知》（汕尾牧医〔2018〕21号），通知要求，各地要提高认识，加强定点屠宰管理，严厉打击私屠滥宰等违法违规行为，规范肉品流通经营秩序，营造公平竞争的良好市场环境，提高肉品质量。现将全文转载，各会员单位要按通知要求，切实履行屠宰环节质量安全主体责任，严格执行相关法律法规和标准规定，落实各项管理制度，确保屠宰全过程质量安全，安排好肉食市场供应工作，让人民群众吃上“放心肉”。同时，要积极主动配合政府部门，做好严厉打击私屠滥宰、规范肉品流通经营秩序等工作，保障我市肉食市场的稳定繁荣。
关于加强生猪屠宰监管

规范肉品流通经营秩序的通知

各县（市、区）畜牧兽医（农业）局、食品药品监督管理局：

近年来，在各级政府的统一领导下，经过各相关职能部门的共同努力，私屠滥宰、制售注水肉、病害肉等不法行为得到有效遏制，肉品质量有了明显提高。但是，近期我市个别地方出现肉品流通经营行为不规范、私屠滥宰有所抬头等情形，存在肉品质量安全隐患。为贯彻落实省政府办公厅《2018年广东省食品安全重点工作安排》(粤府办〔2018〕21号)和省农业厅、公安厅、食品药品监督管理局《关于印发全省开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和畜禽屠宰监管“扫雷行动”方案的通知》（粤农〔2018〕87号）等文件精神，深入开展扫黑除恶专项斗争，营造公平竟争的市场环境，规范肉品流通经营秩序，切实保障人民群众食肉安全，特通知如下：

一、提高认识，认真履行监管职责

食品安全关乎人民群众身体健康，是政府的一项重要的民心工程。各单位要提高思想认识，增强责任感和紧迫感，严格依法履行监管职责，加强肉食市场巡查和执法办案力量，形成部门各司其责，落实源头采购、屠宰管理、打击私宰、流通经营（餐饮）等环节监管无缝衔接的肉食质量安全管控机制，提高肉食质量安全监管专业化水平。

畜牧兽医部门是生猪屠宰管理执法主体，负责生猪屠宰活动的监督管理，要会同食品药品监管、公安等部门依法查处非定点屠宰生猪和添加使用“瘦肉精”等违禁药物违法行为；配合食品药品监管部门做好肉食市场的日常巡查监管工作。
　　食品药品监管部门负责规范和监督生猪产品流通经营行为；要配合有关部门查处非定点屠宰生猪的违法行为，依法查处销售病死猪肉、注水猪肉等不合格产品违法行为；负责生猪产品经营者、食品加工企业、集体伙食单位及餐饮消费中生猪产品的索证索票及进货台账管理，完善进货索证索票、验收制度，严把进货关、销售关，严厉查处使用私宰猪肉、病害猪肉、注水猪肉和“瘦肉精”及其替代品等违禁药物残留猪肉等行为。

二、加强定点屠宰管理，提高肉品质量

  各地要加强对屠宰行业的管理，定点屠宰厂（场）要依法经营，落实规范化管理，切实履行屠宰环节质量安全主体责任，严格执行相关法律法规和标准规定，落实入场查验、待宰静养、肉品检验、“瘦肉精”自检、病害猪及屠宰废物无害化处理等屠宰全过程质量安全控制措施；要切实履行安全生产主体责任，建立健全安全生产管理制度，完善屠宰安全生产档案记录，加强安全生产日常管理，落实安全生产各项措施。  

三、严厉打击私屠滥宰等违法违规行为

针对城乡结合部、屠宰企业周边、私屠滥宰专业村（户）等私屠滥宰易发区，采取主动查处和举报核实相结合、日常监管和专项整治相结合等方式，严厉打击私屠滥宰、注水或注入其他物质、屠宰病死猪、添加使用“瘦肉精”等违禁药物等违法行为。对私屠滥宰、“黑窝点”等一律依法取缔、没收设备和非法所得，依法依规予以处罚。对购销、屠宰病死猪和使用违禁药物、非食用物质涉嫌犯罪的，一律移送公安机关查处。要按照屠宰领域扫黑除恶专项斗争工作部署，深入开展打击私屠滥宰涉黑涉恶违法行为和“保护伞”的行动。

四、规范肉品流通经营秩序，营造公平竞争的良好市场环境

   落实肉品市场准入制，加强销售环节管理。要严厉打击肉品批发交易、市场零售等环节欺行霸市、强买强卖等涉黑涉恶的违法犯罪行为，营造公平竞争的良好市场环境。生猪产品的流通实行规范化管理，销售须符合市场准入要求，经营者销售猪肉应在摊位（柜台）明显位置公示猪肉产地来源、检验检疫证明、销售者名称等相关信息。外地进入我市销售的生猪产品，应当符合有关规定，实行冷链经营，使用具备密闭、冷藏、消毒、悬挂等条件的运输工具；生猪产品须通过检疫、检验且合格，胴体上加盖“验讫”印章，且需随货携带有效的检疫、检验证明；流通销售经营过程应符合《食品安全国家标准 肉和肉制品经营卫生规范》（GB 20799—2016）和《食品安全国家标准 食品经营过程卫生规范》（GB31621—2014）的规定配备冷藏设施，超市、市场等经营场所销售外地进入的生猪产品必须具备冷藏柜、展示柜等设备，并保证其销售的肉品温度始终控制在0-4℃范围内，确保生猪产品从屠宰加工直至销售终端的全程冷链不中断。
    由于生鲜肉品在运输、销售过程中都可能发生质量问题，经营者要提高质量安全意识，避免运输、销售中可能造成的污染、变质等问题。各地要加强对肉品特别是生鲜肉品流通过程中的质量监督检查，防止有毒、有害等不合格肉品流入我市。对不符合肉品质量安全要求的实行退市，对来历不明或经检验检疫、检测不合格的肉品及违反有关规定的经营者，应依照有关法律法规予以严厉查处，涉嫌犯罪的要移交公安机关处理。

海丰县深入开展屠宰领域扫黑除恶

和扫雷行动工作初取成效

海丰县按照上级的统一部署，深入开展屠宰领域扫黑除恶专项斗争和畜禽屠宰“扫雷行动”工作，本月初以来，针对县城周边地区私屠滥宰和制售不合格肉品违法行为死灰复燃的问题，县畜牧兽医局联合食药监局、生猪屠宰管理行政执法大队，在县公安机关的大力配合下，加强信息研判和线索跟踪，重点对象重点布控，专项斗争工作初取成效。12日以来，执法部门连破三宗私宰生猪案件，拆除2个私宰生猪窝点，没收已私宰生猪2头、待私宰活猪4头以及加盖假冒检验检疫印章的猪肉355公斤，查扣私宰生猪运输工具小型面包车2辆，没收私宰工具一批及假冒的肉品品质检验印章和检疫合格印章各一枚，抓获私宰生猪嫌疑人3人，张某祥被公安机关行政拘留，涉嫌私宰生猪和假冒印章的李某生、李某顾兄弟2人被公安机关刑事拘留。

7月12日凌晨4时10分，县执法部门在城东镇大夫寨村老村破获一个私宰生猪窝点，现场查获已私宰生猪1头、待私宰活猪4头，抓获嫌疑人张某祥。因案情重大，张某祥被公安机关行政拘留，并作为扫黑除恶案件进一步侦办之中。7月16日上午，县组织城东镇府、畜牧兽医局、生猪管理执法大队等单位及所在地村委会等将该私宰生猪窝点拆除。

7月13日凌晨5时30分，县执法部门在附城镇笏口桥头村查获一私宰生猪窝点，现场查扣已宰生猪1头、运输车辆一部以及私宰工具一批，私宰人员逃逸。案件正在进一步侦办之中。

7月15日凌晨5时10分，县执法部门经过严密布控，在海城镇怡和宾馆后面怡丰小区4栋门口现场查获一个私宰猪肉分割点。违法犯罪嫌疑人李某生利用自家房屋作为私宰猪肉分割窝点，将从猪场私宰的生猪运到该窝点，用假冒的肉品品质检验印章和检疫合格印章加盖在生猪胴体上，然后以此作为合格猪肉进行销售。当天被查获的私宰猪肉355公斤，现场查获假冒印章2枚以及刀具3把，抓获李某生、李某顾兄弟2人，因案情重大，兄弟2人当天被县公安机关刑事拘留。案件正在进一步侦办之中。

生猪产业监测预警专家首席专家王祖力：

猪价阶段性回升  但总体供应仍偏宽

今年以来，生猪市场始终低迷运行。据农业农村部监测，2018年1月~5月全国活猪平均价格由1月的15.25元/公斤降至5月的10.57元/公斤，每公斤下跌 4.68元，降幅达30.7%。6月活猪价格虽有回升，但幅度未达预期，生猪养殖仍处深度亏损区间。按加权平均测算，2018上半年，养殖户每出栏一头商品猪亏损70元左右。

生猪价格的不断下跌给我国的生猪产业带来了什么样的影响？下半年的生猪市场将以什么样的姿态运行呢？近日，我们就相关问题采访了中国农业科学院农业经济与发展研究所副研究员、生猪产业监测预警专家组首席专家王祖力。

产能调整呈分化态势小散户产能收缩

王祖力表示，受养殖亏损影响，全国生猪存栏及能繁母猪存栏总体呈下降趋势。

农业农村部400个县监测数据显示，2018年6月生猪存栏较1月下降2.9%，较2017年同期下降1.8%；能繁母猪存栏较1月下降4.1%，较2017年同期下降2.9%。“值得关注的是，不同规模的养殖场（户）在本轮生猪产能调整中呈现出分化态势，大规模养殖场产能继续扩张，中小规模养殖场（户）产能有所收缩。”

养殖效率提升 PSY5年增千头
近几年，生猪养殖效率持续快速提升。农业农村部400个县监测数据显示，全国生猪出栏活重由2008年的108公斤左右，增加到2017年的122公斤左右，2018年上半年平均重超过124公斤。每头能繁母猪平均每年提供上市肥猪数由2008年的13头左右，增加到2017年的16头左右，2018年预计可达17头。

王祖力认为，“因此，虽然生猪存栏及能繁母猪存栏下降，但上半年猪肉产量同比仍有所增加。这也是造成生猪价格下跌的一个重要原因。”

下半年猪价总体高于上半年，但大幅反弹可能性不大
进入7月以来，生猪价格开始呈现出回升态势。监测数据显示，近期部分地区生猪价格接近14.00元/公斤，市场乐观情绪渐浓。

王祖力表示，下半年是猪肉消费旺季，预计后期活猪价格总体回升，但生猪市场供需关系总体宽松的态势没有改变，9月中下旬可能还要经历一波降价的过程，猪价大幅反弹的可能性不大。希望养殖场（户）能够合理安排出栏节奏，不可盲目压栏，尽量规避市场风险。
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